

好看

### 文创精品秀闽南风情

本报讯(记者李勇斌 通讯员陈辉煌)前日,第四届思明区文创暨民间文艺作品展在嘉禾良库文创园开展。此次展览的主题是“来自艺术与创意的力量”,共向思明区文化创意企业、个人创作者、民间艺术家征集600余件文创精品,现场展出近400件。展出将持续至10月8日。

展览设置两大主题展厅:文化创意展厅、民间艺术展厅。展品涵盖各类文创衍生品、非遗作品、影音作品、艺术装置、民间艺术品等。其中,取材于闽南文化的作品占相当比例,如金属拼图南薰楼,以集美学村南薰楼为原型设计而成,采用黄铜材质,将建筑模块化成金属拼装结构,使其具有厦门文化历史特征及欣赏的美感。

此次展览由思明区文联、思明区社科联、思明区融媒体中心、嘉禾良库文化创意产业园联合主办,思明区民间艺术家协会、思明区文化数字创意协会协办。

### 书画作品展文化之韵

本报讯(记者卢津华 林健华 通讯员洪松梅)丹青歌盛世,翰墨流霞颂和谐。9月28日,“文化之韵,多元之美”2023年迎中秋、庆国庆书画作品展在同安文化馆正式开展。

本次展览共有书法、国画、油画、水彩、瓷板画、农民画等各类作品150余件,诸多同安本土艺术家踊跃参与。他们以不同的视角去发现美、创造美、呈现美,并努力将更多优秀的创意传递于作品中。

主办方介绍,希望通过此次展览,反映积极向上、追求美好生活的时代精神,激发大众与艺术作品的心灵互动,促进艺术走近大众,同时也期待更多人参与到文化艺术的创作行列,实现书画艺术的多元化与创新性发展。本次书画展将持续至10月8日。

好玩

### 集美划龙舟邀您体验

本报讯(记者林桂梅)集美龙舟文化季活动再度回归!9月30日至10月5日,每天上午10点到11点半、下午2点到5点,集美龙舟文化季活动将在龙舟池举行,市民游客可以来此划龙舟,体验龙舟文化。

除了了一年一度的海峡两岸龙舟文化节和近几年的“学村杯”龙舟赛期间,集美龙舟池长期闲置,龙舟文化体验尚处于待开发状态。本次活动本着普及龙舟文化,传承和弘扬嘉庚精神传播侨乡文化、海洋文化的宗旨,组织开展龙舟体验活动。

本次活动将通过专业教练的帮带,让市民游客一边体验划龙舟,一边欣赏嘉庚建筑美景,用看得见摸得着的方式,感受传统文化,感悟嘉庚精神。

本次活动由集美区龙舟协会承办。本次活动属于公益活动,仅面向社会收取象征性普惠体验费用50元/位,收取费用仅限于工作人员及设备损耗支出,不存在营利性。

### 两岸同胞一起“赶集”

本报讯(记者叶舒扬)日前,由殿前街道党工委、殿前街道办事处主办,兴隆社区党委、兴隆社区居委会、兴隆社区发展理事会、高崎出入境边防检查站、厦门第三中学、厦门火炬学校协办的“兴庆团圆月,隆迎中国节”2023年兴隆社区庆中秋迎国庆系列活动,在兴隆社区大唐五期文化广场举行,近300名两岸同胞欢聚一堂,共庆佳节,共叙深情。

作为该活动的重要组成部分,好吃又好玩的两岸爱心市集也在当天开市啦!延续了三年的两岸爱心市集将两岸文化、艺术、音乐、美食等元素融入公益活动中。辖区台商与厦企带来了特色美食、精美文创、可口美食等热门产品。游园活动还设置了灯谜、踢毽子、投壶等富有中秋特色的集市互动摊位,集知识性、趣味性、艺术性于一体,让前来参与活动的居民尽情享受节日文化的欢愉与乐趣。

## 国际人才鹭岛庆中秋 书画寄情

### 市外国人才服务站举办国际人才中秋文化交流活动



留学生们动手体验国画和书法创作。

### 感受书画魅力 传递美好祝愿

来自美国的安娜对一组风格别致可爱的人物画像特别喜欢,站在画前细细端详:“姑娘们正在绣花!笔触太细致了,我太喜欢这幅画了!”不仅是高超的创作技巧,作品所蕴含的寓意和收藏价值也在讲解中逐一揭示,例如,马寓意马到成功,动物画骏马图从古至今也获得了众多艺术家和收藏家的钟爱。

在中国书法家协会理事李尚才的讲解演示和数名专业书画老师的悉心指导下,留学生们还动手体验国画和书法创作。从握笔、提笔、落笔,到起笔、行笔、收笔,在书法老师行云流水的动作示范和手把手教学下,学生们创作出了自己的第一幅书法作品,包括“平安”“常乐”和国画作品“兰”。

在凝神聚气静心的创作氛围中,留学生们尝试去体会书法的韵味和国画“写意”特点。正值中秋佳节之际,艺术家和学生们通过书画创作的形式将美好的祝愿传递开来。

数位名师艺术家的精彩作品吸引了留学生们的目光:字里行间富有风韵,起承转合,刚柔并济,远景中景近景贯穿一气,层次分明,错落有致。在鉴赏师的带领下,留学生们领略了中国传统文化的厚重历史。

### 搭建交流平台 弘扬传统文化

此次也是中国好书画产业园迎来的首批参访团队,在参观过程中,留学生们了解到,这座独特的建筑由梁思成建筑奖获得者周恺执笔设计,采用独特清水混凝土工艺,现为全国最大的单体清水混凝土建筑。

活动承办方“不二轩书画”作为中国好书画产业园的运营单位,专注传统书画领域,集书画家包装推广、书画家创作、装裱、销售、储存、物流等各环节为一体,形成了传统书画完善的全产业链模式。通过参观介绍,外国留学生们对传统书画的创新运营模式有了更深刻的了解,也感受到了书画在中国文化产业中的重要地位。

这次中秋文化交流活动中,来自不同学校和文化背景的外国留学生们

和国画的独特韵味。外国留学生们欣赏书法



文/图 本报记者 吴君宁 通讯员 刘秉佳

日前,来自中国科学院城市环境研究所、华侨大学华文学院、厦门大学的近三十名外国留学生齐聚中国好书画产业园,参加月满中秋·书画寄情——国际人才中秋节文化交流活动。外国留学生们在书画艺术家的引领下,欣赏书法和国画的独特韵味,感受中国传统书画的魅力,共同度过了一个充满艺术气息的中秋佳节。本次活动由中科院城市环境研究所、华侨大学华文学院、厦门大学的近三十名外国留学生齐聚中国好书画产业园,参加月满中秋·书画寄情——国际人才中秋节文化交流活动。

### 集美工业学校 “海丝”班留学生学做月饼



集美工业学校校长(左一)教留学生做月饼。(集美工业学校 供图)

本报讯(记者余峥 通讯员朱昀沁)昨天,30余名来自“一带一路”共建国家的留学生在集美工业学校学做月饼、过中秋,他们绝大多数是当地华人华侨的后裔。

这些来自泰国、越南、老挝、菲律宾、哥伦比亚的学生,目前在集美工业学校留学。

昨天,集美工业学校为这些留学生们准备了一个特别节目:做月饼。集美工业学校校长赵丽萍也下厨“教学”。赵丽萍说,学生们都很兴奋,他们大部分人的家里都有中秋节吃月饼习俗,但是,基本上不知道月饼是怎么来的。

这位校长认为,留学生在做月饼的过程中,感受到了中华文化与习俗,也感受到“团圆”,让远方的父母放心。

2017年,集美工业学校取得外籍学生招收资质,和厦门大学、集美大学、华侨大学、厦门理工学院、厦门海洋职业学院、集美中学进入“嘉庚海外招生联盟”,面向海外招收初中毕业生。学校为留学生单独成立“海丝班”,除了国际商务专业课之外,学生们还要学习汉语、中华文化以及嘉庚精神等课程。

2017至2023年,集美工业学校共招收7届105名“海丝”班留学生,分别来自泰国、越南、马来西亚、菲律宾、老挝、印度尼西亚、哥伦比亚。

### 华侨大学 游园庆佳节 分享家乡味道

本报讯(记者应洁 通讯员吴江辉)丰富多样的异域美食、文化气息浓厚的非遗体验、趣味多样的小游戏、青春洋溢的文艺晚会……为迎接中秋国庆,9月28日晚,华侨大学大型游园活动在热闹的氛围中拉开帷幕。

墨西哥卷饼、韩国紫菜包饭……由外国留学生、港澳台侨学生们带来的美食摊位前人头攒动,据介绍,为了呈现出最地道的家乡风味,不少留学生团队提前举办“试吃会”,层层筛选代表食物、精细调整口味。

“这是老挝的特色甜汤,里面有椰汁、黄爪、玉米,请大家尝尝……”来自老挝的留学生小白用流利的中文在摊位前卖力吆喝。在华侨大学文学院读大三的他出生于华人家庭,“每年中秋我们全家人都会在一起聚餐、吃月饼。今年我自己在厦门过节,打算跟家人通个视频电话。”

在各学院、社团的摊位前,投壶猜谜、花灯制作、曲艺表演等各类体验、表演也丰富多彩,洋溢着浓浓的年味。



厦门日报 厦门晚报 海西晨报 城市捷报 台海杂志 Common Talk WEEKLY

## 订报博大奖 好礼带回家

状元王中王大奖 ID.4纯电版由盈众一汽-大众提供

吉家 家世界 LUCKY HOME WORLD 装修·建材·家居广场

中国移动 China Mobile 5G+

### 2023厦门中秋博饼文化节暨厦门日报社系列报刊有奖订阅活动

订报博饼热线: 968820

赞助机构: 中国移动 5G+ 吉家 家世界 一汽-大众 FAIR-VOLKSWAGEN 老凤祥 SINCE 1848 一贯好鲍 塔斯帝 TASTY Sunmile 向日葵 东方美 Oriental Beauty Skin